TR

(Logarithm)

TRE: T TR Wi qRe (exponential identity) a* =b ¥ guftfem
T 7=t 2’ = emr (base) 1 T €, x Y TW (exponent) T b & IR (result)
FE S R .

WA g =2 N2 x 2= 4TaE 1 g0 Tl 2, 3 W T %
T

log, b=x

T g* = p e w1 qw R

¥ U log, logarithm I ST Tranas Arqreer &t <o I @
@waﬁw?mﬁnﬁ@aamwmmnﬁmﬁé‘/

a*=bolog,b=x

log,b ! T&: a 3TUR | b 31 THE (log of b to the base q) g1 S 2

mamwmlomm%mwmmméﬁ
T T foet = o s T et s

79 YR log b ¥ arad log b | 319 af Y T T8 fea v @ @ 2R
10 W foran stman

FTITE & ST Frag

L log (xy) = log (x) +log (y)
1L, log (§)=log () log(y)
L. log (xal ): alog(x)

#@amy@ammwﬁmmmaﬁrmm
m%ﬁa%m#mmmwﬁ/

UTdleh argreey TV areTe
a*=b log,b=x
22 =3 log,8=3

2 1 I 1):-2
2 —Z . 0g24
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3% =81 log,(81)=4
573 =0.008 log4(0.008)=-3
1 1
53— log| — |=-3
125 g’(lzs)
3 log, (2)=
§/3=2 ogs(2)=7
1
A2 =2 log(2)=>
/4 1 — 1
167" =2 0%16(2)—2
10* =10000 log,,{10000)=4
1 1
1073 =— Io — |=-3
1000 g“’(looo)
1072 =0.01 log,4(0.01)=-2

A% %7 e R 1 1@ & Fri@ WER g it BRarsdt F g gda
QAT I WA § :
I. log(6) =log(2x3)=log(2)+log3)
2 log(72) =log (2 x 2% 2x 3 x 3)=log (23 x3?) =log 2* +log 32
=3 log2 +2log3
log (30) =log (2 x 3 x 5) =log2 + log3 + log5
log (7)=log (14 + 2)=log 14 —log2
logi0=1
log100=log (10)> =2 log10=2

S AW

100
7. log(20)=log (TJ

1, log (20) = log100 — log5 =log 102 —log5 =2 log10 —log5

1 _
g log (§)= log (2) = 3 1og2

1 y
9. log (EJ =log(3)~ =—3log3
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10. log(280)=log(2x2x2x5x7)=log(2>x5x7)=3log2 +log5 +log7
1, log (280) =log(10 x 7 x 4) =log10 + log4 + log7
=1+ log4 +log7

100
11. log(50)=log [T) =1og100 —log2 =2logl0—log2 =2 —log2

: 225
12. log(75)=log (T) =log (225) - log3 =log (15)* —log3 =2log15 ~log3

0, log(75) =log (52 x 3) =2logS +log3

62 x 52
13. log(300)=log

=logg2 +log52—log3
=2 log6 + 2log5 — log3

=2log(2 x 3) +2 log5 —log3

=2log2 + 2 log3 + 2 log5 — log3
=2log2 +log3 +2log5

14. log (315] =log (2‘5 )= —5log2

M, log (3—12) =logl - log32=1logl—log (25 )= 0-5log2
=—5log2 (Aslog1=0)

TITE Ht FF 3’ favivarnd
. dfFa'=a® loga=1foman wmm 2
T b =b N log,b = 1 fevmn s ?
- loga=logb=1
Fqr. Frafafed ¥ ¥ 99 log,7 & TR 7 ?
1) log,(7°)  2) log,(8) 3)log7 4) log,,(13) 5)FH A #K 7
gel: 4;log ,(13)

=y afrar & w7 ¥

log,(7°)=1log,1=0

log,(8)=log,(2°) =3log,2

log7= log,, 7 (% 3R R faan & ™ B)
2. HfF =19 log,1 =0 feran s 7

T4 b0 = 1 H log, 1 =0 fewan wman 2

- log, 1=log, 1
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1
3. log,a= m

1 1
gATor: W form f6 log a=x = b*=a = b=a* 3@ b= a* F TLE F T
# o TR,
11
X logya

log, b=

1
log, a=
T OB g (%)

. logy5=
3 7g3 logs3

4. glmm_y
garor: 7 fon f6 4 - glosan
IRfH TR AR S AT B TG H IR T W,

log, (x) =log,(n)
SX=n

q‘[} aIog.n=n
X
5. log , (n )=;
gwror: 9 o & log , (n*) =2z
=) =n"
>n’=n">yz=x

L Z=

x
y

X x
s log , (n )=;

%Y ¥ fhT T IqTETOT
I 1: IR log,a =47 a F AW FaERA|
Eel: loga=4 = 3*=a

soa=81

a1, 2;: 21985 T wE feE)
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g W form i 20825 —

= log,(x) = log,S
= Xx=5
-~ 2log,5=5
Fie: AR AR T HEn (4) 9% @ A W I o o wd v

37, 3: 327185 oy aM TE

. 9
B 32-lom3T = 325l (U WA (4) W) -5

3GT. 4: log,5125-logg4 &1 AR FraA|
B log,5125—logs4

3 2 5

logs2(5*) ~ log,3(2%) =3~ 5 (7 W 5 ) - 5

| 1 .

33T, 5: S logx = log5 + 2log3 — > log25 @ x %t W =R |

1
gcl:  logx=log5 +2log3 ~ £y log25

=log5+log3? —log(25)"%
=log5 + log9 — log5 = log9
L X=9
. 6: TR log:,’[log“(log2 X]=0 q x = 7F T

BT 1°g3 [1084 (l°g2 x)]= 1033 1 (As, log,1=0)
7, log,(log,x)=1
7, 4! = log,x
o, log,x=4
q,2*=x . x=16
3. 7: AR log m = b—log,,n T m % WA Fw|
geT: e, log,;m=b—log,n
= log,;m+log n=b
= log,,(mxn)=b
= 10*=mn
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FaT. 8: K log8=0.9031 T logd =0.9542 N log6 F1 A Fefre
A log8=log(2)* =3log2

.. 3log2=0.9031
0.9031
- log2= 3 =0.3010
9, log9 = log(3)*=2log3
.~ 2log3 =0.9542
- log3=0.4771
R, log6 =log(2 x 3) = log2 +10g3 =0.3010+0.4771 =0.7781
logy, x
. i log, x =
3T, 9: waf + fw log, log, @
form i B0 X
LA logya Y
T, log,x = ylog,a
I, log,x = log,(a")
X = a)’
logy, x

log,(x) = log,@) =y = 7o

Frz: IR AT F AT F T Teaql R B w9 A wliwR s
3| e @ IR @

32T, 10: % log2 = 0.3010 TH log3 = 0.4771 M x 1 RA-T W T 3v3=135
(@) F IR w2

ger:  fam T ? £ 32=135
7, 3¥x 33=135

135

R Ll

27
=log,5=x

log,, 5 _

log 3 =X (331.-9‘1? @ T faiE ® MR W)

=

loglo(lo <+ 2) _
logo3

_, logl0 —log,p2 _ 1-0.3010 _

= X
log o3 0.4771 S X~ 1.5 @
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10.

T T
1684 =9
D5 2) 16 3) 25 4) 30
log,,(.0001) = ?
D4 2) 1 3)0 4) -4
logs 5{logs 25 + log 125} =2
12 2) | 35 4)4

log,alogb logb =? -
Do 2) log(abe) 3) 1 4) 10
IR a*=b,b¥=cTd c*=a T xyz H WA ¢

Do 2) 1 3)2 4)3
T log x + log (1 +x) = 0 R fer@n o w2

Dx*+x-1=0 2) X2 +x+1=0
4)x>+x+e=0 5) ¥ @ #¢ 7
log, 7 @&t wem &?
D quis  2)ufdm 3) sftRw 4) wg
1
Iog8+log'§ H HH |
o 2) 1 3)2 4) log64
[l°g10(5|°g10100]2 F AR |
no 231 3)2 4) 4
2 2 2

a b c
logl — | +log — |+log —
D1 2)0 3) abe 4) a’b*c?

9 27 3
log=—log— + log—

. log2 og o+ og &1 9 2

DO 21 3)2 4)3
log,3 x log,2 x log,4 x log437=FTWFf'%
D1 2)2 3)3 4) 4
22+log,5mtﬂ={%
2 2)4 310 4) 20
?Tﬁ{logsx+log4x+log2x=11??fx?ﬂﬂﬁ%
D2 2)4 3)8 4) 64

5) 7 & #¢ T
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e wi

5) 7 & #¢ T
5) T A B8 T

5) ¥ ¥ R T

) x*+x—e=0

5) T QA i T

5) ¥ A = &

5) 10

5) T ¥ = T

5)4

5) T | wE =T

5) 7 ¥ P T
5) T A = T
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15. 4fg logs[log, (log; x)]=0 @ x %1 7H ?

1) 30 2)9 3) 21 4) 1 5) T § K T
16. log,8 x log,4 %1 7 2
1o 2) 1 3) 4 4) 8 5) T8 | ®E T&
1
17. l—ogi—log.bmm%
08,1, X
Do ) 3)a 4) ab 5) T ¥ =g T

18. SR 2,3 W 2828 H AL ?
2 2) 4 3)6 4)8 5) ¥ ¥ =

1 i
19. log.ﬁ=g @A a ® A FEel

D9 2) 27 3) 18 4)3 5) 1
120, 3%*lossS U @
1) 20 2) 30 3) 45 4) 50 5) T ¥ B T
I
I.3; 16"°=x
q, 42085 =x

m, 4log4 25 — X

i, log,(x)=log,(25)

S X=25
2.4, log,(0.0001) = log, (10)=—4log, 10=—4 x 1 =—4
3.1; logs5{logs 25x125}) = logs 5{Slog; 5} =log; 5 =2logs5=2
4.1; loga x logb x logc

log.a log,y
it - el 1 ,log,y = —22
log, x log .bxlog,c [iﬁ? og.y og,

1
log,c

=log.a xlog,c=1 [iﬁ:, log.a =

5.2; a"=b=>log,b=x
b =c>log,c=y

‘=a=loga=z
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6. 1;

7.3;

8.1;

9.2;

12.1;

S xxyxz=log,bxlog,cxlog.a=1 (F¥9-4 Q)
log x + log (1 +x) = 0

= log (1 +x) =log,I(¥f% log1=0)

= x(1+x)=1

= x*+x-1=0

769

R W @ A A e S 5 log,7 @ W Wem 1 AW e £ log,7

P_.
=;H€Tp®qwﬁ$%’wwa€ﬂ

. ,
s, %=log27:>7=2/“ =2P =77, F f Tow & FE T 7 (LHS)

W Hem 7 IR T v (RHS)wS faum e 3

log,7 qufe wean T 2, THiere W w5 e W T wwn 91 wwA

1 1
log8 + log (g) =log (3 x E) =logl=0

llogi (510814102 = [iog,10)F =(1)? =0

. | a?b’c? I
; 984 &S = 10 a2b2c2 =lOg =0

1
% = log,3x
G sgSTh g2 lOg 3

13. 4; W fomn fof 52+10g,5 =

= log,x=2+1log,$
= log,x =2log,2 +log, 5
= log,x=log,4+log,5

= log,x=log,(4x5) =log, 20
S x=20

14.5; T mn 2 5 log,3x +log, 2x + log,x =11

:%Iogzx + %logzx +log,x =11
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11
—log,x=11

6
= log,x=11x—=6
11
£ 20=x=128
15. log; [logz (log3%)]=0
= log,(log;x)=1=log,2
oo logax=2
" x=3?
M, x=9

: 1
16. 2; Yeu =i = 1oBe 8x -

4 8
2 f log x=——*-log"b
17. 2; feo w2 fof 1084 log,. &
Jed oGeleh = —IOga b

ab
=log, ab - log, b=log, B =log,a=1

18. 2; 144=2><2><2><2><f><fxﬁxﬁ
- @ () -bv3]
o, log, 3 144=4

1
19. 2; 10g,,«/_=g

=a%=43
a=(J§)6 =3%=27

20. 3; 3r+hess A, 32x3'%° =9x5=45




